



**Csengőnap 2023.06.10.**  
*Glöckchentag*

10.00 óra **HAHOTA** Gyermekszínház  
Cszimás kándúr-zenés mesejáték,  
16.00 óra **Labirintus** játszóház  
Arcfestés

Sz. Mákos Margit festőművész és  
Szegedi Ádám hobby fotós kiállítása a  
Faluház galériáján

16.00 óra Megnyitó

Köszöntők, átadások,  
Várgesztesi óvodások, iskolások műsora

**Kultúrcsoportok műsora:**

Várgesztesi Német Nemzetiségi  
Táncsoport  
Német Kultúregyesület Dalköre, Várgesztes  
Dancing Feet Akrobatikus Rock and Roll SE  
Schemlänger Musikanten

Vad- és halétel kóstolás  
(a műsorok után)




**Felhívás Csengőnap  
Süteményversenyre!**

Közkhívántra Süteményversenyt hirdetünk Várgesztesen.

Ideje: 2023. június 10.  
Leadás 14 órától a Faluház parkettás termében,  
ahol sorszámot kap a süti.





**Nevezés feltételei:**

- 1 db sütemény elhelyezése kistányéron  
ezt megtekintésre kiállítjuk a parkettás teremben
- 2 db sütemény átadása sorszámmal zsűrizéshez (lehet műa dobozban)
- további minimum 7 db szelet átadása (lehet műa dobozban),  
amit a többi versenyben induló süttivel együtt felkínálunk,  
a Csengőnapon szereplőknek és résztvevőknek

Nevezni Kapás Zsófinál (06204363757)  
vagy Rieder Móninál (06705679139)  
vagy Teller Zsóknánál (06204388562)  
lehet telefonon vagy messengeren.

Nevezési díj nincs!

Fődíjat kap 1 db édes és 1 db sós sütemény készítője.





**Gesztesei  
Krónika**

2023. június VÁRGESZTES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

## Mindent vitt a „Vértesi ragu kucsma- gombával, medvehagymás tallérral”

Ahogy tavaly, úgy idén is a Tallódi család ajánlotta fel azt a 12 méteres fenyőt, melyet szorgos gyermek és felnőtt kezek díszítettek fel szalagokkal április 29-én délelőtt, hogy aztán az önkéntes tűzoltók immáron májfaként állítsák fel a várgesztesi Faluház előtt. A kisebb fiúk is élvezettel ékesítették, később pedig kissé zokon vették, amikor elhangzott a mondat: a többi már a férfiak dolga. Végül kiegyeztek abban, hogy ők még „kisférfiak”.

A tűzoltók ezúttal is gyakorlottan illesztették helyére a díszes májfát, bár a magassága miatt kissé megnehezítették a dolgukat a közeli vezetékek, percek múlva már az ékekkel stabilizálták.

A délutáni főzőversenytől valószínűleg a beharangozott kedvezőtlen időjárás bizonytalanított el többeket, hiszen míg az elmúlt évben 14, idén tíz csapat szorgoskodott kora délutántól a sütő-főző helyeken. Aztán kiderült, hogy nekik volt igazuk, hiszen egyre melegebben süttött a nap, és csak a szél kellemetlen-

kedett időnként, de legalább az esőfelhőket is elfújta.

Idén Rising Károlyné polgármester, Nedermann László és Kluber Árpád indult ízelelő, értékelő gasztrotúrásra, s ahogy az lenni szokott, nem csupán az étel elkészítését, fűszerezését, hanem a terítést, azaz a külsínt is görcső alá vették.

A három ítszét ezúttal is bőséges adagokkal várták a csapatok, a tíz formációból hat pörkölttel, igaz, más-más alapanyagból, például özből, marhából, csülökből, sertéskörömből.

➔ 2. oldal

### Meghívó



Sz. Mákos Margit festőművész és unokája Szegedi Ádám hobby fotós alkotásaiból kiállítás nyílik 2023. június 6-án 18 órakor Várgesztesen a Faluházban.



Rising Károlyné polgármester köszöntőjét követve a tárlatot megnyitja Pfiszterer Ilona.

A fotókról beszél Tarjáni Antal fotóművész, a festményekről az alkotó tart tárlatvezetést.

Zenével közreműködik Barát István.

A kiállítás megtekinthető: 2023.július 6-ig. Cím: 2824 Várgesztes Arany János u.55/b.

### Helyreigazítás

#### Őrizzük a húsvéti hagyományt

A húsvéti nagyhéten a ministráns gyermekek közel 300 éve azonos szöveggel járják a falu utcáit és kereplenek.

Az áprilisi számban tévesen jelent meg, hogy Mautner János templomatya. Mautner úr minden egyházi tisztségéről lemondott. A kereplésen magánemberként vett részt. A templom új sekrestyése Menoni Józsefné, Schlapak Mária.



GESZTESI KRÓNIKA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u 47. • Felelős kiadó: Rising Károlyné polgármester • Főszerkesztő: Salamon Gyöngyi, E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833 • Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Lapzárta: minden hónap 8. napja. Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem őrizzük meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472



**Mindent vitt a „Vértesi ragu kucsma-gombával, medvehagymás tallérral”**  
...folytatás az első oldalról

Az ízlést, értékelést követte az eredményhirdetés, hiszen a nevezők a vidám hangulat mellett természetesen a Vándorserleg elhódítása reményében is érkeztek a programra. A serleget az elmúlt évben a **Levin** fantázianevű csapat vihette haza, és a kucsmagombával készített, medve-

hagymás tallérral tálalt Vértesi ragujuknak köszönhetően idén is elnyerték, azaz újabb egy évig őrizhetik. Második helyen végzett az **Üvöltő majom**, ők őzpörköltet készítettek knédliivel, áfonya öntettel és házi kovászos kenyérral. Harmadik lett a **Csipet Csapat** Betyárgombóca, és különdíjat vehettek át a **Fakanálforgatók**, akiknek a menüjében Tukács-Takács óvári gyöngytyúk leves és bugaci vasas pin-pörkölt szerepelt.



## Ti voltatok a kiskertem...

**Búcsúzóul szaporán megfújom a furulyám, elmegyek én árkon-bokron, sövényen. Árkon át és bokron át elhagyom az óvodát, tanulok az iskolában serényen – így búcsúzott május 26-án a Várgesztesi Német Nemzetiségi Óvoda 12 legidősebb gyermeké az intézménytől, tizenegyen a szomszédos iskolába jelentkeztek.**

Az ünnepség kezdetén pünkösdi játékkal csaltak mosolyt a büszke anyukák, apukák, nagyszülők arcára, a búcsúzó, ballagó énekeknél viszont bi-

zony akadt apróság, akinél eltörött a mécses. **Pillmann Katalin** intézményvezető sem titkolta, hogy a kollégákkal együtt az egyik szemük sír, a másik pedig nevet. Sír, mert annak ellenére, hogy többükkel még minden nap találkozhatnak, mégsem lesznek az óvodásaik. És nevet, mert tudják, hogy milyen ügyesek, okosak, magabiztosak lesznek az iskolában, ahol sok új barátot szereznek, izgalmas élményekkel gazdagodnak, és rengeteg fontos dolgot tanulnak majd. Ti voltatok a kiskertem, benne magok, bújva csend-

ben. Minden napon öntözgettem, kis kertemet szeretgettem. Jó szóval és biztatással, sok mesével és játékkal... Egy ölelés, egy simogatás... óvodásból lesz iskolás! És ha néha erre jártok, kis kertemben szép virágok, mindig vár az óvodátok! – az írószerek mellett a ballagó tarisznyák is rejtették az útravaló verset, és a szeretetmagokat is, melyeket hagyományosan közösen ültettek el az udvaron, hogy pár hét múlva színes kis virágmező emlékeztessen a boldog óvodás évekre és az elköszönés, a köszönet napjára.



## Beszámolt a nemzetiségi önkormányzat

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes rendszeresen minden év májusában tartja közmeghallgatását, s mint a május 25-ein **Pillmann József** elnöktől elhangzott, a tavalyi év volt a koronavírus követően az első, amikor valamennyi testületi ülésüket és a rendezvényeiket is megtarthatták.



A költségvetésükről az elnök elmondta, hogy összességében majdnem kétmillió forint érkezett működési és feladatalapú támogatás-ként, de a kiadások ismertetéskor kiderült, hogy bőven volt helye a forrásoknak. A legnagyobb költséget a kókereszt teljes feltűjtése jelentette. A keresztet 2021 novemberében szállították el, a kő csiszolása, a felirat újravésése és a szállítás korábban 700 ezer forintba került, majd további 400 ezerbe az elmúlt évben az alapon a csiszolt márványborítás elkészíttetése, a kitermelt föld elszállítása, földtűkör képzése, a murvatöltés tömörítése. A tavalyi kulturális fesztivál összköltsége is meghaladta az 1 millió százezer forintot, amiből az étkezésre 467 ezer forintot fordítottak, a zenekari költség majdnem 300 ezer forint volt. A hat csoportot, 130 főt vendégül látó rendezvény kapcsán az elnök sajnálkozva jegyezte meg, hogy a faluban évek óta csak a nemzetiségi önkormányzat szervez bált, és bármilyen neves zenekart hívnak, s nem kérnek belépődíjat, helyből alig-alig akad érdeklődő. Örömteli viszont, hogy a hagyományos Adventi koncert során a templom megtelt vendégekkel, a rendezvény költsége 266 ezer forint volt.

A rendezvények után 258 ezer forintos fizetési kötelezettségük keletkezett a NAV felé, a bankköltségük majdnem 21 ezer forint volt.

Az óvodát, iskolát egy német nyelvű előadással ajándékozták meg, az ukrán menekülteket 20 ezer forint értékben tisztálkodási szerekkel támogatták, 50 darab gravírozott zsebkést készítettek, a gesztesi Mária kegyhely díszítéséhez 100 szál kardvirággal járultak hozzá, és a Csengő napon hagyományosan egy Várgesztes könyvvel, jelvényt, táskával, Deutscher Kalender-el ajándékozták meg a nyolcadikos, végzős diákokat.

A programokon visszatérő problémát jelentett az üvegpoparak hiánya, ezért az elmúlt évben 60 ezer forint értékben vásároltak 200 darabot, és 2022-ben is támogatták az óvodások-iskolások Márton napi ünnepségét, amit – látva a gyerekek német nyelvű előadásait – örömmel teszünk – fogalmazott az elnök. A nyolcadik Christkindl találkozót is megszervezték tavaly vértessomlói, kecskédi, tarjáni és helyi gyerekek részvételével, így összességében, a borverseny kivételével, teljesült az önkormányzat éves programterve.

Az önkormányzat a népszámlálás regisztrációjához is segítséget nyújtott a lakosság számára. Arról, hogy a faluban hányan vallották magukat német nemzetiségűnek, még nem rendelkeznek információval, az viszont **Pillmann József** elnök szerint biztos, hogy a németajkú lakosság sajnos egyre inkább fogyóban van, mindemellett a csekély, háromfős létszámú önkormányzat az erejéhez mérten igyekszik a falu számára a legjobbat nyújtani és erősíteni a német identitást.



## A kesztyű

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Várgesztes minden esztendőben megajándékozza a gyerekeket egy német-sváb-magyar nyelvű előadással, a meghívására idén is az **Álomzug Társulás** érkezett május 9-én a várgesztesi Faluházba, és varázsolta el a gyerekeket a „Handschuhe/Kesztyű” című előadásával.



De nemcsak a fiúk, lányok, a felnőttek is igazán élvezték Tóth Krisztina interaktív előadását, aki ezúttal egy utazótáskával, napernyővel és térképpel a kezében a világot járó bolondos, furcsa hölgyként kopogtatott be Várgesztesre. Ahol az órája teaidőt mutat, megpihen egy kicsit, és bőröndjéből különleges tárgyak, figurák kerülnek elő... S ha már Gesztesen is megpihent, természetesen mesélt is egy kicsit. A mese azt a közismert történetet dolgozta fel, melyben szeretni való állatfigurák találnak otthonra és élnek barátságban egy elhagyott kesztyű 5 ujjában. Az előadó játékszertársai apró bábok, használati tárgyak, és egyáltalán nem utolsó sorban a gyerekek voltak.



KORMANYABLAK  
INTEGRÁLY KORMANYAZATI ÜGYELŐSZOLGÁLAT

## HÁZHÓZ VISSZÜK AZ ÜGYINTÉZÉST

**INTÉZHETŐ ÜGYEK:**  
Többek közt a lejárt okmányok cseréje, például

- személyi igazolvány
- útlevél
- jogosítvány
- lakcím
- diákigazolvány

(Illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.)

**KORMANYABLAKBUSZ ÉRKEZIK VÁRGESZTESRE**

**2023. JÚNIUS 15.**  
(csütörtök)  
14.00–15.00

**RÉGI POSTAÉPÜLET ELŐTT, ARANY JÁNOS U. 55.**

WWW.KORMANYABLAK.HU